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s blížícími se vánočními svátky bych vám rád popřál klidné a požehnané  
Vánoce. Ať jsou tyto svátky plné radosti, lásky a porozumění v kruhu 
vašich nejbližších.
Dovolte mi všem poděkovat za spolupráci, vaši aktivitu, rady, nápady  

a podporu v uplynulém roce. Dokázali jsme si, že když táhneme za 
jeden provaz, zvládneme společně velké věci.

S přáním všeho dobrého, Váš Martin Pelichovský, starosta obce

Milí spoluobčané,
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Informace z obce
30.10. / Chodník na hřbitov – na Odboru výstavby 
a územního plánování v Poděbradech proběhlo ústní 
jednání na základě podaných námitek pana Petra 
Nováka. Pan Novák je majitel pozemku sousedícího 
s plánovanou stavbou chodníku. Všechny orgány se 
stavbou souhlasí, přesto se starosta obce s panem 
Novákem před vydáním souhlasného stanoviska 
domluvil na přerušení řízení do 15.11.2024 s tím, že 
pan Petr Novák zašle ještě jeden návrh na směnu 
pozemků. Tento návrh Zastupitelstvo obce na svém 
zasedání 12.11. prodiskutovalo a rozhodlo na tuto 
nabídku nepřistoupit, jelikož je pro obec nevýhodná. 
V tuto chvíli, kdy je projekt chodníku řešen tak, že jde 
mimo pozemek pana Nováka, již obec tento pozemek 
nevyužije. Takto se zastupitelé rozhodli i přes skuteč-
nost, že se pan Novák bude pravděpodobně nadále 
odvolávat, čímž se výstavba zpozdí.
 
31.10. / Obdrželi jsme stavební povolení k rekon-
strukci školy na Dětskou skupinu.
 
31.10. / Byla dokončena oprava komunikace v 
Pytlovce. Do 1.11. probíhaly terénní práce. 
 
10.11. / Nás navždy opustil ve věku 76 let pan Vít 
Lazar. Poslední rozloučení se konalo v Poděbradech 
dne 21.11. Vyslovujeme tímto upřímnou soustrast 
pozůstalým.
 
12.11. / Zastupitelstvo obce rozhodlo na svém jednání 
schválit Obecně závaznou vyhlášku obce Kouty o 
regulaci provozování hazardních her. Cílem této 
vyhlášky je omezit společenská rizika vyplývající z pro-
vozování hazardních her, která jsou zároveň i spojena s 
veřejným pořádkem a dobrými mravy, a které mají vliv 
nejen na jejich účastníky, ale také na osoby jim blízké, 
osoby sociálně vyloučené, děti, mladistvé a seniory. 
Cílem je umožnit pokojné a bezpečné soužití občanů 
i návštěvníků obce, uspokojit jejich potřeby a zároveň 
vytvořit příznivé podmínky pro život v obci.
 
12.11. / Zastupitelstvo obce rozhodlo na svém jednání 
schválit Nařízení o zákazu podomního a pochůz-
kového prodeje v obci Kouty. Za podomní prodej 
se pokládá prodej, kdy je bez předchozí objednávky 
dům od domu nabízeno a prodáváno zboží nebo 
služby a za pochůzkový prodej se pokládá prodej zboží 
nebo nabídka služeb s použitím přenosného nebo 
neseného zařízení (konstrukce, tyče, závěsného pultu, 
ze zavazadel, tašek a podobných zařízení) nebo přímo 
z ruky.  Tito prodejci nabízejí nejrůznější finanční 
produkty, změny dodavatelů energií a další služby, 
přičemž je zřejmé, že neinformovaný spotřebitel (ze-
jména senior či jiná osoba ve zranitelném postavení) 

se může, překvapen v bezpečí svého domova, snadno 
nechat zmást a uvázat se ke smlouvě, kterou by za 
jiných podmínek neuzavřel.

 13.11. / Starosta obce opět požádal Krajskou správu 
a údržbu silnic o informaci, v jakém stavu se aktuálně 
nachází plánovaná oprava mostu ev.č. 32921-1 z 
Kout do Úmyslovic. Odpověď přišla taková, že záměr 
projektu byl schválen radou Středočeského kraje. 
Projektová dokumentace bude zpracována na dva 
mosty - společně s mostem ev.č. 32921-1 bude projekt 
řešit také opravu mostu ev.č. 32921-2, který se nachází 
o 209 metrů dále ve směru od obce Kouty. S ohledem 
na bezprostřední blízkost obou staveb je plánována re-
alizace těchto mostních objektů za jedné uzavírky. Na 
základě procesů a termínu od zadání projektové doku-
mentace, její zpracování, vydání veškerých povolení a 
stanovisek, je předpoklad zahájení realizace nejdříve 
v r. 2026, spíše však v jarních měsících roku 2027. Ze 
strany KSÚS bude projekt řízen tak, aby realizace byla 
zahájena v co možná nejbližším termínu.

25.11. / Proběhla kontrola hospodaření obce ze 
strany Středočeského kraje. Nebyly zjištěny chyby a 
nedostatky v hospodaření.
 
30.11. / Budeme rozsvěcet vánoční strom (jedle 
kavkazská), který byl vysázen ve středu 13.11. na návsi. 
Bližší informace ohledně rozsvěcení vánočního stromu 
naleznete na poslední straně Kouteckého plátku.
 
5.12. / Mikulášská nadílka pro naše děti ve věku do 
15 ti roků bude opět probíhat na návsi. Čert, Mikuláš 
a anděl přijdou do Kout v 17:30. Pro ty, kteří nechtějí 
nebo nemohou zavítat na náves jsme zajistili Mikuláše, 
anděla a čerta, kteří budou chodit po domech. V tomto 
případě stačí napsat SMS pro objednání do konkrétní-
ho domu v Koutech a orientačního času na telefonní 
číslo 727 822 784 (David Ross). Děti obdrží nadílku pou-
ze na návsi. Rodiče dětí, co nebudou na návsi si mohou 
pro nadílku přijít na OÚ v pátek 6.12. do 14 hodin a pak 
v pondělí 9.12. do 17 hodin.
 
14.12. / Myslivci z Honebního společenstva Je-
řábník vás zvou na Poslední leč. Od 19 hodin ve staré 
hospodě U Pytláka v Netřebicích na vás čeká taneční 
zábava s bohatou tombolou. Vstupné 100,-Kč.
 
30.12. / „Postání“ – společně se setkáme se zbytky 
cukroví a vaječného likéru na návsi od 15 hodin.
 
31.12. / Hospoda na Silvestra bude otevřena pro 
všechny.

S přáním všeho dobrého, Váš Martin Pelichovský, starosta obce
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Slíbili jsme, že vás budeme průběžně  
informovat o vývoji kolem rekonstrukce škol-
ní budovy na dětskou skupinu.

Když jsme se rozhodli do tohoto projektu 
vstoupit, věděli jsme, že bude jen samotná 
příprava velmi časově a finančně náročná. 
Vždyť za zpracování všelijakých posudků, 
zpráv, měření, projektové a prováděcí doku-
mentace jsme zaplatili kolem 2 000 000,-Kč.  
A to jsme ještě ani nekopli.
Každým dnem čekáme na informaci, že je 
náš projekt podpořen z Ministerstva práce  
a sociálních věcí požadovanou částkou  
25 000 000,- Kč.

Zřejmě jste zaznamenali v médiích informaci o tom, že Minister-
stvo práce a sociálních věcí změnilo tuto dotační výzvu a obce bu-
dou muset platit ze svého DPH. V našem případě by to byla částka 
kolem 5 000 000,-Kč, která by pro nás již mohla být problém. Naštěstí 
jsme žádost podali v červenci a tato změna nastala v říjnu. Tím se 
pro nás nic nemění a bude nám hrazena dotace dle původní výzvy, 
tedy včetně DPH. Gastro provoz patří mezi neuznatelné náklady  
a částku budeme muset zaplatit ze svého. Od vlastního provozu  
gastra si slibujeme, že bude připravovat obědy nejen pro děti 
umístěné v dětské skupině a pro personál, ale také pro nás občany 
obce. Chceme tím v obci vytvořit službu pro naše občany. Věříme,  
že o obědy z naší jídelny bude zájem převážně mezi penzisty a lidmi 
pracujícími z domova. Dále o náš gastro provoz projevil vážný zájem 
starosta obce Budiměřice, pro které bychom připravovali obědy pro 
jejich dětskou skupinu, tak i pro školu. To je řádově dalších 70 porcí.  

Rekonstrukce školní budovy

Po schválení dotace nás čeká vyhlášení soutěže na zhotovitele, kde očekáváme ponížení celkové částky  
o 10% – 15%. Cenu samotného gastro provozu však budeme vždy celou platit ze svého.
V lednu 2025 bychom měli znát jméno stavební firmy, která soutěž vyhraje a rychle se pustí do rekonstrukce.  
Ta má trvat cca jeden rok. Kolaudace proběhne v březnu 2026 a první děti přivítáme nejpozději v září 2026. 
Od ledna 2026 budeme také intenzivně řešit personální obsazení. Víme, že jsou v naší obci učitelky i kuchařky  
z mateřských škol. Nejprve tedy budeme oslovovat s nabídkou zaměstnání právě je, pakliže místo neobsadíme, 
budeme hledat jinde. Jakmile bude budova zkolaudována, budeme také pořádat „Dny otevřených dveří“ a to 
pro všechny Kouťáky, kteří budou zajisté zvědaví, jak budova po rekonstrukci vypadá. A pak samozřejmě pro 
rodiče, kteří budou zvažovat umístění svých dětí do školky a hledají příjemné prostředí a kvalitu.
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Komunitní energetika
V minulém vydání Kouteckého plátku jsme Vás informovali o tom, že je obec Kouty zakládající člen ko-
munitní energetiky v rámci MAS Svatojiřský les. Dnes se Vám pokusím sdělit, co je to komunitní energeti-
ka, co pro obec našeho typu znamená být jejím členem a jaké výhody to pro nás do budoucna přinese.

Co je komunitní energetika?
Komunitní energetika je způsob společné výroby a spotřeby (sdílení) energie z obnovitelných zdrojů. 

Může se do ní zapojit kdokoli – obce, domácnosti, jednotlivci i podniky. Díky zapojení občanů komunitní 
energetika nejen šetří peníze a životní prostředí, ale také posiluje sociální vazby v místě. 

Aktivní zákazník může být skupina až deseti osob, kteří společně vyrábějí energií a sdílí ji mezi sebou. 
Budou to moci dělat bez jakéhokoliv územního omezení. Typickým příkladem takového aktivního zákaz-
níka je jedinec, který si vyrábí elektřinu na střeše své chaty, ale využívá ji jen přes víkend a přes týden  
si vyrobenou elektřinu posílá do bytu ve městě a nebo obráceně.

Jak to vypadá v praxi?
Obyvatelé obce si vyrábí a sdílí elektřinu ze solárních panelů umístěných na střechách obecních (školy, 

nemocnice aj.) nebo soukromých budov (rodinné, bytové domy, místní podniky),  
případně i z pozemní fotovoltaické elektrárny v okolí). Solární energii mohou kombinovat i s dalšími 
obnovitelnými zdroji nebo ji ukládat do baterií pro pozdější využití mimo dobu špičky výroby.  
Zákazníci (a výrobci), kteří si sami vyrobí elektřinu, si mohou elektřinu odebrat v jiném svém předávacím 
místě (např. v bytě nebo na chalupě) nezávisle na distribučním území nebo ji sdílet s předávacími místy 
jiných zákazníků (např. s příbuznými).

S kým lze sdílet?
Prakticky s kýmkoli – možnosti sdílení elektřiny lze rozdělit do čtyř základních skupin – sdílení mezi 

vašimi vlastními předávacími či odběrnými místy (neboli sám se sebou); sdílení s třetí osobou; sdílení  
v rámci společenství a sdílení v rámci jedné společné hlavní domovní pojistkové (kabelové) skříně.
Sdílení sám se sebou

Jako výrobce můžete sdílet elektřinu do různých svých předávacích míst bez ohledu na lokalitu v rám-
ci České republiky. Můžete tedy elektřinu vyrobenou na střeše své chaty v jižních Čechách spotřebovávat 
během týdne ve svém bytě. Celkově lze takto sdílet elektřinu z výrobny elektřiny až na dalších 10 pře-
dávacích míst. Do skupiny sdílení je možné totiž zařadit maximálně 11 předávacích míst včetně výroben 
elektřiny. Pokud všechnu elektřinu nespotřebujete, můžete nadbytky současně sdílet i s třetími osobami.
Sdílení s třetími osobami

Vyrobenou elektřinu můžete sdílet s třetími osobami – rodinou, přáteli či kýmkoliv jiným bez ohledu 
na lokalitu v rámci České republiky. Obecně jsou podmínky obdobné jako při sdílení elektřiny mezi vaši-
mi předávacími / odběrnými místy, pouze s rozdílem, že za dodanou elektřinu můžete požadovat úhradu, 
kterou bude platit odběratel. Výše odměny není regulována a můžete si ji s odběratelem dohodnout,  
je tedy na vás, na jaké ceně se společně domluvíte, nebo jestli budete chtít třeba v rámci rodiny sdílet 
elektřinu zadarmo.

Vyplatí se to?
Nutno poznamenat, že jsou v současnosti ceny za přímý prodej elektřiny do sítě většinou minimální. 

Při přebytku energie (slunečné dny) dokonce výrobci často platí za dodání elektřiny do sítě. Při takovém  
nastavení je výrazně výhodnější elektřinu vyrobenou na střeše své víkendové chaty přes týden spotřebo-
vávat ve svém bydlišti anebo ji úplatně nasdílet s třetí osobou, než ji prodávat do sítě tak, jak to výrobci 
elektřiny činí nyní. Vyrobíte-li více energie, než jste schopni sami spotřebovat, lze elektřinu sdílet s rodi-
nou, přáteli nebo třetími osobami a sousedy, a to ať už jako aktivní zákazník nebo v rámci společenství. 
V případě, že se strany chovají racionálně, může být takové sdílení výhodné pro výrobce i odběratele. Vý-
robce a odběratel si mezi sebou dohodnou cenu, která by se na základě tržních pravidel měla pohybovat 
ideálně mezi odměnou za dodání do sítě a tržní cenou elektřiny od běžných dodavatelů.

Michal Hažmuka, zastupitel obce
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Koutecký rozběh
V sobotu 19.10. se konal první ročník běžeckého 

závodu Koutecký rozběh. Sešlo se 48 běžců všech 
věkových kategorií. Počasí přálo, výkony byly skvělé  
a nálada výborná. Celou akci zorganizovala Monika 
Vlčková a občerstvení zajistili naši rybáři. Všem za 
tuto akci moc děkujeme a věříme, že je tím založena 
nová tradice.



7



Číslo 12/2024, ročník 2., Koutecký plátek, měsíční zpravodaj obce Kouty. Vydává OÚ Kouty. Náklad: 160 ks. Přidělené evidenční číslo: 
MKČRE24413. Redakce: Zastupitelstvo obce Kouty, Email: starosta@obec-kouty.cz, Grafická úprava: The Xxl, Daniel Knebl.  
Foto z archivu redakce, není-li uvedeno jinak. Tisk: První dobrá, s.r.o., Poděbrady. Vychází vždy k 28. dni v měsíci.
Termín uzávěrky příštího čísla je 25. 12. 2024.

Chybí Vám nějaká rubrika? 
Vaše podněty, náměty a připomínky nám sdělte osobně nebo na email starosta@obec-kouty.cz


